

披露美国 68 万恐嫌人员名单 公开禁飞“黑名单”

“斯诺登二号”来了

据美国有线电视新闻网(CNN)8月5日报道，多名美国官员表示，美国联邦政府已经断定，继前国家安全局工作人员斯诺登泄露美国“监听”事件之后，现在又有一名新的泄密者在泄露国家安全文件。

爆料网站暗示新消息源

美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登去年6月曝光联邦政府“棱镜”大规模秘密监听项目，引发轩然大波。美国网络杂志“截击”(前译“拦截”)最近以情报部门人士为消息源，发布一篇关于美国恐怖分子名单的报道。法新社说，“截击”先前报道均直接指出消息源为斯诺登，此次报道却暗示消息源另有他人。

美国有线电视新闻网(CNN)5日援引数名“美国官员”的话报道，一些国家安全部门官员认为，他们单位内部可能出现第二个

秘密信息曝光者。

“截击”网络杂志由英国《卫报》前专栏作家格伦·格林沃尔德创建。他最早公开斯诺登所提供的秘密文件。格林沃尔德在个人微博中说，他同样怀疑存在“斯诺登二号”：“我认为，美国国家安全局内部有第二名泄密者。”不过，就CNN称新泄密者就是“截击”的消息源，格林沃尔德不愿置评。“根据斯诺登已经曝光的文件，今后肯定还会有更多新闻报道。”他补充说。

“恐怖分子名单”遭曝光

“截击”杂志公开的文件题为《恐怖分子身份甄别处 2013 年重要成绩》，共 12 页，标记为“秘密/不可泄露至国外”，由全国反恐中心发布。这份文件发布日期为 2013 年 8 月，当时斯诺登已从美国夏威夷潜逃出境，经由中国香港抵达俄罗斯首都莫斯科。

文件中包括一份美国政府怀疑涉及恐怖活动的人员名单，包含至少 68 万个姓名，其中 28 万人“被认为和恐怖组织没有关联”，其他人据说是些美国所认定恐怖组

织的成员或支持者。

“截击”杂志同时公开美国政府一份禁飞“黑名单”。被列入名单内的人禁止乘坐进出美国的航班，还会在机场或边境口岸遭受额外搜查和安检扫描。报道显示，自奥巴马 2009 年上任以来，禁飞名单人数增加了十倍，达 47 万人。

根据本次泄露的文件，美国政府还在偷偷摸摸地采集和分析大量的个人信息，包括脸部图像、指纹和虹膜扫描。



斯诺登

人物

斯诺登高调逛剧院 看爱情故事

就在斯诺登在俄避难刚满一年之际，俄罗斯媒体公开了一张他在当地剧院观看歌剧的照片。这应该是斯诺登在俄罗斯被曝光的第三张生活照片，也是避难一年来首度公开现身。

斯诺登 2013 年获得庇护后，曾公开承诺要学习俄罗斯文化。据报道，他这次观看的歌剧，讲的是一个悲惨的爱情故事。

俄罗斯媒体上月底援引斯诺登的律师库切列纳的话报道称：“他(斯诺登)在俄罗

斯居住的这一年，从认知俄罗斯和俄罗斯文化的角度来说，对他非常有益。我认为，这对他是非常有意思和有益的一年。”

库切列纳说，斯诺登能够自由参观任何城市。斯诺登日前接受采访时也表示，自己在俄罗斯的生活很好，很充实。他一直坚持学习俄语，阅读经典文学作品。斯诺登说自己“并非处在保密环境中”，也没有发现有人在跟踪，但他深信还是处在俄罗斯特工机构监控之下并且“离死亡近在咫尺”。 据新华社电

美欧制裁持续加码
俄颁布多项禁令反击

我难受你也别好过



据新华社电 俄罗斯 8 月 6 日扩大针对罗马尼亚的食品进口禁令，意在加强对西方制裁的回应。俄罗斯联邦动植物卫生监督局说，鉴于爆发疯牛病，俄方暂停从罗马尼亚进口牛肉和活牛。

过去数月，美国、欧盟因乌克兰问题对俄制裁不断加码，俄罗斯则采取措施反击。只是，类似制裁战是把“双刃剑”，既可能伤敌，也会伤己。

最近几周，俄罗斯联邦动植物卫生监督局以食品安全或违反俄方规定为由，已禁止从乌克兰进口土豆、大豆、果汁、罐装水果、蔬菜、牛奶、奶酪和其他农产品；禁止从波兰进口水果和蔬菜、从塞尔维亚进口西梅、从澳大利亚进口牛肉；这一机构说，还可能禁止进口拉脱维亚奶粉、希腊水果、美国家禽和所有乌克兰食物产品。

俄罗斯消费者保护部门还起诉美国快餐业巨头麦当劳，说麦当劳一些产品不符合食品安全规定。这一部门一名女发言人说：“我们发现一些违规行为，让我们对整个麦当劳连锁店的食品安全和质量产生怀疑。”

6 日，美国可口可乐公司说，已从俄罗斯 4 个电视频道撤下广告，但否认这一举措与欧美对俄制裁有关。另外，俄罗斯《导报》5 日报道，俄方可能限制或禁止欧洲执飞亚洲航线的航班飞越西伯利亚领空。

路透社评述，俄罗斯从未直接把这些食品和贸易禁令与西方制裁挂钩，但几乎没人怀疑，这是俄方对西方制裁的反击措施。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京 5 日说，他已下令政府研究对策，以回应西方制裁。只是，这些对策应避免伤及俄罗斯消费者。

俄方禁令让相应国家切实感受到压力。根据官方数字，波兰如今失去一个每年价值 13 多亿美元的市场。芬兰总理亚历山大·斯图布 6 日说，因欧盟制裁俄罗斯，芬兰可能面临经济危机，“这有可能成为经济危机 2.0 版”。

俄是芬兰第三大出口市场，相当于芬兰整个海外销售额的大约 10%。另外，俄罗斯游客每年为芬兰贡献大约 20 亿欧元。

相关链接

西方指责俄军集结意图动武

除实施制裁，西方还一再指认俄罗斯在靠近乌克兰的边境地区集结兵力、意图对乌动武。北约方面 6 日说，俄方再次在边境地区集结大约 2 万部队，可能以“人道主义援助或维和”为借口，入侵乌克兰。

北约一名不愿公开姓名的军官说，这一俄军部队包括坦克、步兵、炮兵、空中防御系统以及后勤部队、特种部队和各种飞机。

就北约“入侵说”，俄方没有立即作出回应。俄罗斯本周宣布，在中部和西部地区举行新的军事演习，包括 4 日出动上百架轰炸机和战斗机。

今年早些时候，北约曾宣称俄罗斯在乌克兰边境屯兵 4 万，并要求俄方撤军。截至 6 月，俄方部队人数减至不足 1000 人。

据新华社电